
​Current Affairs 22 January 2026​
​(​​Hindi and English​​)​

​Geography / Places / Environment​

​Q. हाल ही में चर्चा में रहा प्राटास द्वीप किस जल निकाय में स्थित है?​
​Pratas Island, which was recently seen in the news, is located in which​
​water body?​

​A.​​रेड सी (Red Sea)​
​B.​​ब्लैक सी (Black Sea)​
​C.​​साउथ चाइना सी (South China Sea)​
​D.​​अरब सागर (Arabian Sea)​

​Answer:​​साउथ चाइना सी (South China Sea)​

​Q. हाल ही में ब्रांट का हेजहॉग नामक एक नई प्रजाति किस राज्य/कें द्र शासित प्रदेश​
​में खोजी गई है?​
​A new hedgehog species, Brandt’s hedgehog, has been discovered in​
​which state/UT recently?​

​A.​​उत्तराखंड (Uttarakhand)​
​B.​​जम्मू और कश्मीर (Jammu and Kashmir)​
​C.​​हिमाचल प्रदेश (Himachal Pradesh)​
​D.​​लक्षद्वीप (Lakshadweep)​

​Answer:​​जम्मू और कश्मीर (Jammu and Kashmir)​

​Q. बोर टाइगर रिजर्व किस राज्य में स्थित है?​
​Bor Tiger Reserve is located in which state?​

​A.​​महाराष्ट्र  (Maharashtra)​
​B.​​गुजरात (Gujarat)​
​C.​​कर्नाटक (Karnataka)​
​D.​​के रल (Kerala)​

​Answer:​​महाराष्ट्र  (Maharashtra)​
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​Q. हाल ही में चर्चा में रहा उमबिलो श्री अंबलावानारालयम मंदिर किस देश में स्थित​
​है?​
​Umbilo Shree Ambalavaanar Alayam temple, that was recently seen in​
​news, is located in which country?​

​A.​​कतर (Qatar)​
​B.​​दक्षिण अफ्रीका (South Africa)​
​C.​​मिस्र (Egypt)​
​D.​​संयुक्त अरब अमीरात (United Arab Emirates)​

​Answer:​​दक्षिण अफ्रीका (South Africa)​

​Sports​

​Q. खेलो इंडिया विंटर गेम्स (KIWG) 2026 की मेज़बानी किस शहर को मिली है?​
​Which city is the host of Khelo India Winter Games (KIWG) 2026?​

​A.​​लेह (Leh)​
​B.​​शिमला (Shimla)​
​C.​​देहरादू न (Dehradun)​
​D.​​गंगटोक (Gangtok)​

​Answer:​​लेह (Leh)​

​Q. विजय हजारे  ट्रॉ फी 2026 का खिताब किस क्रिके ट टीम ने जीता?​
​Which cricket team won Vijay Hazare Trophy title 2026?​

​A.​​कर्नाटक (Karnataka)​
​B.​​विदर्भ (Vidarbha)​
​C.​​सौराष्ट्र  (Saurashtra)​
​D.​​मुंबई (Mumbai)​

​Answer:​​विदर्भ (Vidarbha)​

​Defence / Security​
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​Q. BRICS Plus नौसेना अभ्यास "Will for Peace 2026" की मेज़बानी किस देश​
​ने की है?​
​Which country is the host of BRICS Plus naval exercise “Will for Peace​
​2026”?​

​A.​​रूस (Russia)​
​B.​​चीन (China)​
​C.​​ईरान (Iran)​
​D.​​दक्षिण अफ्रीका (South Africa)​

​Answer:​​दक्षिण अफ्रीका (South Africa)​

​Q. भारतीय तटरक्षक पोत संकल्प का स्वदेशी निर्माण किस शिपयार्ड  ने किया था?​
​Indian Coast Guard Ship Sankalp was indigenously built by which​
​shipyard?​

​A.​​गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एं ड इंजीनियर्स (Garden Reach Shipbuilders &​
​Engineers)​

​B.​​कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड (Cochin Shipyard Limited)​
​C.​​गोवा शिपयार्ड लिमिटेड (Goa Shipyard Limited)​
​D.​​मझगांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड (Mazagon Dock Shipbuilders​

​Limited)​
​Answer:​​गोवा शिपयार्ड लिमिटेड (Goa Shipyard Limited)​

​Government Schemes / Policies​

​Q. PM-SETU योजना के  क्रियान्वयन के  लिए नोडल मंत्रालय कौन सा है?​
​Which is the nodal ministry for implementing the PM-SETU scheme?​
​शिक्षा मंत्रालय (Ministry of Education)​

​A.​​श्रम और रोजगार मंत्रालय (Ministry of Labour and Employment)​
​B.​​वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय (Ministry of Commerce and Industry)​
​C.​​कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry of Skill Development and​

​Entrepreneurship)​
​Answer:​​कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry​​of Skill Development​
​and Entrepreneurship)​
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​Q. चिप्स टू  स्टार्ट-अप (C2S) कार्यक्रम किस मंत्रालय द्वारा शुरू किया गया था?​
​The Chips to Start-up (C2S) Programme was launched by which​
​ministry?​

​A.​​विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Science and Technology)​
​B.​​कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry of Skill Development and​

​Entrepreneurship)​
​C.​​इलेक्ट्रॉ निक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Electronics and​

​Information Technology)​
​Answer:​​इलेक्ट्रॉ निक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय​​(Ministry of Electronics​
​and Information Technology)​

​Economy / Finance​

​Q. SEBI (भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड) के  अनुसार, वैश्विक स्तर पर IPO की​
​संख्या में भारत का कौन सा स्थान है?​
​According to SEBI (Securities and Exchange Board of India), what is​
​the rank of India in the number of IPOs globally?​

​A.​​पहला (First)​
​B.​​दू सरा (Second)​
​C.​​तीसरा (Third)​
​D.​​चौथा (Fourth)​

​Answer:​​पहला (First)​

​Appointments / Elections​

​Q. जनवरी 2026 में शाया मोहसिन जिंदानी किस देश के  प्रधानमंत्री नियुक्त किए​
​गए हैं?​
​Shaya Mohsen Zindani has been appointed as prime minister of which​
​country in January 2026?​

​A.​​ईरान (Iran)​
​B.​​इराक (Iraq)​
​C.​​यमन (Yemen)​
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​D.​​मिस्र (Egypt)​
​Answer:​​यमन (Yemen)​

​Q. Yoweri Museveni को जनवरी 2026 में किस देश का राष्ट्र पति चुना गया है?​
​Yoweri Museveni has been elected as president of which country in​
​January 2026?​

​A.​​तंजानिया (Tanzania)​
​B.​​युगांडा (Uganda)​
​C.​​के न्या (Kenya)​
​D.​​रवांडा (Rwanda)​

​Answer:​​युगांडा (Uganda)​

​Art / Culture / Awards​

​Q. 11वें अजंता-एलोरा अंतरराष्ट्री य फिल्म महोत्सव में ‘पद्मपाणि पुरस्कार’ के  लिए​
​किसे चुना गया है?​
​Who has been selected for the ‘Padmapani Award’ at the 11th​
​Ajanta–Ellora International Film Festival?​

​A.​​ए.आर. रहमान (A.R. Rahman)​
​B.​​इलैयाराजा (Ilaiyaraaja)​
​C.​​शंकर–एहसान–लॉय (Shankar–Ehsaan–Loy)​
​D.​​एम.एम. कीरवानी (M.M. Keeravani)​

​Answer:​​इलैयाराजा (Ilaiyaraaja)​

​Q. किस राज्य सरकार ने "सेम्मोझि इलक्किया विरुधु (शास्त्रीय भाषा साहित्य​
​पुरस्कार)" नामक वार्षिक साहित्यिक पुरस्कार की घोषणा की है?​
​Which state government announced an annual literary award named​
​“Semmozhi Illakiya Virudhu (Classical Language Literary Award)?​

​A.​​तमिलनाडु  (Tamil Nadu)​
​B.​​कर्नाटक (Karnataka)​
​C.​​के रल (Kerala)​
​D.​​ओडिशा (Odisha)​

​Answer:​​तमिलनाडु  (Tamil Nadu)​
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​Weather / Technology / Telecom​

​Q. किस संगठन को अपनी सेल ब्रॉडकास्ट सॉल्यूशन के  लिए SKOCH अवॉर्ड-2025​
​मिला है?​
​Which organisation received the SKOCH Award-2025 for its Cell​
​Broadcast Solution?​

​A.​​नेशनल डिजास्टर मैनेजमेंट अथॉरिटी (National Disaster Management​
​Authority)​

​B.​​इंडिया मेट्रो लॉजिकल डिपार्टमेंट (India Meteorological Department)​
​C.​​टेलीकॉम रेगुलेटरी अथॉरिटी ऑफ इंडिया (Telecom Regulatory Authority​

​of India)​
​D.​​सेंटर फॉर डेवलपमेंट ऑफ टेलीमैटिक्स (Centre for Development of​

​Telematics)​
​Answer:​​सेंटर फॉर डेवलपमेंट ऑफ टेलीमैटिक्स (Centre​​for Development of​
​Telematics)​

​Science / Biology / Species​

​Q. ‘इंडियाफों टे  बिजोयी’, जो हाल ही में खबरों  में था, क्या है?​
​What is ‘Indiaphonte bijoyi’ that was recently seen in news?​

​A.​​पारंपरिक चिकित्सा (Traditional medicine)​
​B.​​आक्रामक खरपतवार (Invasive weed)​
​C.​​बैक्टीरिया (Bacteria)​
​D.​​क्रस्टेशियन (Crustacean)​

​Answer:​​क्रस्टेशियन (Crustacean)​

​Health / Disease​

​Q. हाल ही में खबरों  में रहा गिलियन-बैरे  सिंड्रो म (GBS) किस प्रकार की बीमारी के ​
​रूप में वर्गीकृ त किया जाता है?​
​Guillain-Barré Syndrome (GBS), that was recently seen in news, is​
​classified as which type of disease?​
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​A.​​ऑटोइम्यून तंत्रिका सम्बन्धी विकार (Autoimmune neurological disorder)​
​B.​​श्वसन रोग (Respiratory disease)​
​C.​​हृदय सम्बन्धी रोग (Cardiovascular disease)​
​D.​​संक्रामक जीवाणु रोग (Infectious bacterial disease)​

​Answer:​​ऑटोइम्यून तंत्रिका सम्बन्धी विकार (Autoimmune​​neurological​
​disorder)​

​Governance / Conferences​

​Q. 86वीं  अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारी सम्मेलन (AIPOC) 2026 कहाँ​
​आयोजित हुई थी?​
​Where was 86th All India Presiding Officers Conference (AIPOC) 2026​
​held?​

​A.​​लखनऊ (Lucknow)​
​B.​​भोपाल (Bhopal)​
​C.​​देहरादू न (Dehradun)​
​D.​​शिमला (Shimla)​

​Answer:​​लखनऊ (Lucknow)​

​EV / Mobility​

​Q. साल 2025 में भारत में व्यक्तिगत इलेक्ट्रिक वाहन (EV) अपनाने में कौन सा​
​राज्य अग्रणी बनकर उभरा है?​
​Which state has emerged as a leading state in India for personal​
​electric vehicle (EV) adoption in 2025?​

​A.​​झारखंड (Jharkhand)​
​B.​​महाराष्ट्र  (Maharashtra)​
​C.​​के रल (Kerala)​
​D.​​ओडिशा (Odisha)​

​Answer:​​के रल (Kerala)​
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